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Μητροπολίτης Δωρόθεος στο Pemptousia FM: 
“Το DNA των ανθρώπων της Δράμας είναι 
σφραγισμένο από το μαρτύριο”
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Για την προετοιμασία για τη μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων
η οποία πλησιάζει σε λίγες ημέρες, την πρώτη του εντύπωση 
από την επαφή με τους κληρικούς του, αλλά και τη μεγάλη 
ιστορία της Δράμας μιλά, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης 
Δράμας κ. Δωρόθεος στο ραδιόφωνο Pemptousia FM και την 
εκπομπή “Ορθόδοξες Διαδρομές”.

Ο Σεβασμιότατος, βαθύτατα συγκινημένος, καταθέτει στον Δημοσιογράφο 
Δημήτρη Στρουμπάκο
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μαρτυρίες κατοίκων από τον αγιασμένο τόπο της Δράμας, ο οποίος υπέστη 
πολλές διώξεις και κακουχίες για τη διατήρηση της ελληνικότητας της 
Μακεδονίας μας. “Στο DNA των ανθρώπων της Δράμας είναι σφραγισμένο από το 
μαρτύριο. Έχει μεγάλη ευλογία η Μητρόπολη. Έχουν φρόνημα εθνικό, μαρτυρικό 
και Χριστιανικό”, τονίζει. Ακούστε ένα απόσπασμα από τη συνέντευξη:
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“Νηστεία και λατρεία αποτελούν τα ”πανδοχεία” στην πορεία 
μας για την Βηθλεέμ”

“Για τα Χριστούγεννα χρειάζεται πνευματική προετοιμασία όπως και κάθε μέρα 
της ζωής μας. Στην ζωή αυτή είμαστε πάροικοι και ετοιμαζόμαστε για την 
αιωνιότητα και την Βασιλεία του Θεού”, ανέφερε ο Μητροπολίτης Δράμας.

“Τα Χριστούγεννα προετοιμαζόμαστε όλο το σαρανταήμερο με τον θεσμό της 
νηστείας που παραπέμπει στην προπτωτική ζωή .Ο άνθρωπος ασκείται στην 
ελευθερία στο μεγάλο δώρο που του έχει χαρίσει ο Θεός, και έτσι ο άνθρωπος 
επιλέγει ή να έχει ”πείνα” για τον Θεό ή να τον απορρίψει”, πρόσθεσε.

“Προετοιμαζόμαστε για τα Χριστούγεννα και μέσω των εορτολογικών σταθμών 
δηλαδή των μεγάλων εορτών. Η νηστεία η οποία αφορά το σώμα αλλά και την 
εγκράτεια καθώς και η λατρεία , αποτελούν τους σταθμούς τα ”πανδοχεία” στην 
πορεία μας για την Βηθλεέμ”, υπογράμμισε.

Ο Επίσκοπος πρέπει να δένεται με τους ιερείς του

Αναφορικά για την πρώτη Ιερατική σύναξη στη Δράμα και απατώντας στον 
δημοσιογράφο για το αν έχουν προτεραιότητα οι Ιερείς και οι οικογένειές τους , ο 
Σεβασμιώτατος είπε πώς ”οι Ιερείς θέλω να είναι δικοί μου άνθρωποι και είναι.Οι 
Ιερείς έχουν αναλάβει το ποιμαντικό έργο της ενορίας. Δίνουν μαρτυρία Χριστού, 
αγωνίζονται και μόνο που φορούν το ράσο, έχουν οικογένεια. Πρέπει να νιώθουμε 
τους Ιερείς αδελφούς μας. Ο Επίσκοπος πρέπει να είναι πραγματικός τους 
πατέρας.”

”Ζήτησα από τους ιερείς κάτι που ζητούσε από τους ιερείς του ο Άγιος Καλλίνικος 
Εδέσσης. Να με καλούν σε εξόδιο ακολουθία ανθρώπων που διακόνησαν την ενορία 
τους. Ο Επίσκοπος πρέπει να είναι κοντά στον κλήρο και στον λαό , να συμπάσχει. 
Επίσης ζήτησα από τους Ιερείς να με καλούν στις χαρές των παιδιών τους γάμους 
, βαφτίσεις χωρίς καμία απολαβή. Πρέπει να δενόμαστε μαζί τους οι Επίσκοποι, και 
μαθαίνουμε τα προβλήματά τους και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν”,
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συμπλήρωσε για τη σχέση του με τους ιερείς.

Διαβάστε επίσης: «Μάχιμος» δήλωσε για τα ζητήματα των ενοριών ο 
Μητροπολίτης Δράμας στην πρώτη Ιερατική Σύναξη

“Το DNA των ανθρώπων της Δράμας είναι σφραγισμένο από το 
μαρτύριο”

Μπορεί να έχουν περάσει μόλις δύο μήνες από την εκλογή του και ένας από την 
ενθρόνισή του νέου Ποιμενάρχη της Δράμας, ο Μητροπολίτης Δωρόθεος όμως 
έχει πιάσει ήδη τον σφυγμό και τον παλμό της περιοχής και των κατοίκων της. 
Απαντώντας στο ερώτημα για την ευθύνη και το χρέος που έχει ο Επίσκοπος μίας 
ιστορικής Μητρόπολης, όπως αυτή της Δράμας, απάντησε βαθύτατα 
συγκινημένος: “Ολόκληρη η Δράμα είναι μια μαρτυρική Μητρόπολη. Οι Βούλγαροι 
κατά το παρελθόν επιβουλεύονταν την Μακεδονική γη, πραγματοποίησαν μεγάλες 
σφαγές. Ο ρόλος της Εκκλησίας τότε ήταν σπουδαίος και μεγάλος. Υπήρχαν 
Ιεράρχες άξιοι που γλύτωσαν την πόλη από την πρώτη σφαγή. Το DNA των 
ανθρώπων της Δράμας είναι σφραγισμένο από το μαρτύριο. Έχει μεγάλη ευλογία η 
Μητρόπολη. Έχουν φρόνημα εθνικό, μαρτυρικό και χριστιανικό”.
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Ολόκληρη τη συνέντευξη του Μητροπολίτη Δράμας Δωροθέου μπορείτε 
να την ακούσετε τη Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου στις 10:00 π.μ. στο 
ραδιόφωνο Pemptousia FM και την εκπομπή “Ορθόδοξες Διαδρομές”, την 
οποία επιμελείται και παρουσιάζει ο Δημοσιογράφος Δημήτρης 
Στρουμπάκος. 
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